UV MA 56 : Intégration de la dégradation des matériaux en conception

Examen Final Printemps 2013
Durée 2 heures ; documents de cours autorisés

I : La figure 1 montre la base d’un poteau urbain de distribution électrique.

Vous analysez la situation, expliquez les phénomènes qui ont pu conduire à la dégradation observée et formulez des recommandations de conception pour éviter ce phénomène.
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Figure 1 : Corrosion d’un poteau en acier
II : Les structures d’aéronefs peuvent être le siège d’attaques importantes par la corrosion avec des conséquences qui peuvent être plus ou moins dramatiques comme en témoigne la figure 2.
La figure 3 présente une vue détaillée d’une nervure de l’appareil constituée d’un alliage à base d’aluminium. Vous commentez cette figure et décrivez le processus de corrosion à l’origine de cette dégradation.
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Figure 2 : Etat spectaculaire d’un aéronef commercial à l’atterrissage
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Figure 3 : Etat détaillé d’une nervure de l’appareil (Alliage d’aluminium).
III : Un chantier naval est sollicité pour proposer une offre de structure pour la réalisation de la coque d’une vedette rapide de 50 mètres de long. La question se pose de choisir entre un alliage d’aluminium (de type 5086 contenant principalement de 4 % de magnésium, alliage apte à la soudure, à la déformation et à l’écrouissage, Re ~ 190 Mpa, A% ~ 11) et un acier doux (de type AH32 contenant typiquement C < 0,18 ; Mn < 1,6 ; P < 0,035 ; S < 0,035 ; Si < 0,50 avec Re > 315 Mpa et A% > 22), sous plusieurs points de vue (techniques d’assemblage, résistance aux chocs, prix, etc.). 

Vôtre tâche consiste à étudier la question du point de vue des processus de corrosion qui pourraient affecter cette structure et des précautions à prendre pour les éviter.
Données : 

E° Fe/Fe++ = - 0,44 V

E° Zn/Zn++ = - 0,76 V
E° Al/Al+++ = - 1,66 V
E° Mg/Mg++ = - 2,372 V
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